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На даний час накопичено значний матеріал, який свідчить про важливу роль низькомолекулярних пептидів у процесах регуляції гомеостазу. Також показана висока біологічна активність екстрактів кріоконсервованих фрагментів органів свиней та поросят при експериментальних патологічних станах. Однак для встановлення можливого механізму дії екстрактів необхідно визначити їх склад [1]. 

Мета роботи: дослідження екстракту кріоконсервованих фрагментів серця поросят на вміст речовин пептидної природи та одержання спектрофлуориметричних характеристик екстракту.

В роботі використовувались наступні методи дослідження: спектрофлуориметричний – для одержання спектрофлуориметричних характеристик про вміст речовин пептидної природи в екстракті; спектрофотометричний (адсорбційний) – для визначення особливостей складу досліджуваного екстракту; метод матрично-активованої лазерної десорбції/іонізації – для визначення молекулярно-масового розподілу пептидів в екстракті; метод електрофорезу в денатуруючих умовах – для розділення екстракту на низькомолекулярні фракції за їх масами [2,3,4]. Екстракти одержували з кріоконсервованих в присутності ПЕО-1500 фрагментів серця поросят, інкубуючи їх в фізіологічному розчині 60 хвилин при кімнатній температурі. Для видалення термолабільних протеїнів супернатант прогрівали на водяній бані 15 хв і очищували, пропускаючи через фільтрувальний папір.
Після проведення електрофоретичного дослідження екстракту методом трицин-ДДС-Na-ПААГ одержано чітке розділення фракцій складових екстракту по їх масам відповідно до їх рухливості в гелі. На електрофореграмах екстракту кріоконсервованих фрагментів серця поросят проведеного методом електрофорезу в ПААГ в денатуруючи умовах зареєстровано 8 фракції пептидів в діапазоні м.м. від 1000 до 14 000.

За даними денситометричного аналізу електрофореграми ній було виділено 8 смуг, кожна з яких може відовідати як конкретним пептидам, так і цілому набору різних молекул, що зконцентрувались і в одній смузі (фракціїї) і мають приблизно однакову масу. 

Мас-спектрометрично методом МАЛДІ зареєстровано іони речовин пептидної природи з m/z 4 739; 4 964; 5 890; 6 705; 7 505; 8 569; 9 813. При цьому іони вище 10 000 m/z не детектувалися.
Встановлено, що спектр флуоресценції екстракту знаходиться в області 290– 450 нм. Максимуми спектрів флуоресценції екстракту при збудженні світлом з довжинами хвиль 280 нм і 296 нм реєструються на довжинах хвиль 342 та 344 нм відповідно, а максимуми на спектрах поглинання в діапазоні сканування 200-600 нм відповідають пептидним зв’язкам та залишкам основних флуорофорів. 

Одержані результати можуть бути використані для стандартизації екстрактів серця поросят та з’ясування механізму їх біологічної дії.
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